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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA NO ANO DE 2023, DA SÉTIMA 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE PLACAS-PA. Aos dezessete dias do mês de março 

do ano de dois mil e vinte três, no Plenário Vereador Jorge Francisco dos Santos, da Câmara 

Municipal, sito a Rua Amador Lemes Pereira, s/n, Centro, nesta cidade de Placas, Estado do 

Pará, reuniu-se a Câmara Municipal para encaminhamentos, votação de requerimentos e 

tratar demais assuntos de interesse do legislativo. Constituída a Mesa Diretora pelo Vereador 

Gilmar Freitas da Silva-UB - Presidente, Vereador Raimundo Ribeiro da Silva-PSDB – Vice-

presidente, vereador Denilson Rodrigues Amorim-PSDB - primeiro Secretário e José Maria 

Alves da Silva-MDB - segundo secretário em exercício. Presentes as vereadoras Edna Silva 

Santos-PT, Érica Cristina Alves de Jesus- MDB e Raimunda Nascimento Rodrigues – MDB, e os 

Vereadores Elenilson dos Santos Pessoa-PSDB, Evaldo Lima Machado-MDB, Henrique Pereira 

da Silva Filho-PSC, Marcione Rocha Ribeiro-MDB, Orlando Messias de Souza-MDB e Werles 

Santos Silva-DEM. Às dez horas e doze minutos o Senhor Presidente declarou aberta a sessão 

agradecendo a Deus pela saúde, pela vida, pelo desempenho na casa, agradecendo as 

presença de todos e também o público presente na transmissão ao vivo por via Facebook. O 

presidente apresentou a pauta da sessão que está constituída de Requerimentos para 

apresentação e encaminhamento para CCJ e de requerimentos que serão discutidos e 

votados. Consultou aos vereadores a respeito da dispensa da fala em tribuna, considerando a 

quantidade de requerimentos para votação. O Primeiro secretário reforçou sobre a solicitação 

de dispensa da fala em tribuna, no entanto os vereadores quiseram fazer o uso da tribuna. O 

Senhor Presidente realizou inscrição para uso da palavra na tribuna, concedendo-a ao 

Vereador Werles Santos Silva – União Brasil. Este, cumprimentou a mesa em nome do 

presidente e os demais vereadores em nome da vereadora Edna, os demais presentes e 

também os que estão acompanhando pelas redes sociais na transmissão ao vivo da sessão. 

Iniciou sua fala relatando a situação atual do município, onde que através de visitas nas 

vicinais e também através de visitas de populares da vicinal do Alagado em seu gabinete 

relatando os problemas que estão tendo com as estradas, é possível ver a urgência em 

atender essas demandas. Enfatizou a importância do acolhimento dessa procura e da busca 

por resoluções desses problemas. Continuou colocando a situação das ruas da cidade que 

estão em situação precária, ressaltando as travessas que dão acesso ao centro da cidade, o 

povo vem reclamando há vários dias e não foi tomada previdências. O Vereador continuou 

informando que vem cobrando para serem feitos os trabalhos nessas vicinais, citando a Vicinal 

do 235 norte onde moradores colocaram pranchas para conseguir transitar, e o carro dos 

alunos não ter como passar. Ainda colocou em observação a ementa do deputado Celso 

Sabino sobre a compra das ambulâncias que nunca houve resposta se vão ser compradas ou 

não, até o momento continua sem resposta, e a população aguarda e cobra, pois vai ajudar na 

saúde do nosso município. Na área da agricultura temos vários ofícios para atender os 

moradores que nunca foram atendidas apesar da cobrança do vereador onde que mesmo 

tendo o maquinário disponível para dar o suporte aos pequenos agricultores e que a mesma 

não é utilizada. O vereador continuou informando que o papel do mesmo é representar os 

direitos do povo e representa-los na busca do que é melhor para o município, e assim ele irá 

fazer, ajudando a corrigir o erro e gerar melhorias a população. Finalizou agradecendo a 
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oportunidade e todos os vereadores e desejou um ótimo dia a todos e um ótimo final de 

semana. A seguir foi a tribuna o Vereador Evaldo Lima Machado – MDB, quando 

cumprimentou o senhor presidente e em nome do mesmo cumprimentou a mesa e os  demais 

presentes. Iniciou informando que com a chuva as estradas do nosso município estão sim 

muito difícil, mas que no entanto a gestora do nosso município está realizando tudo que esta 

ao alcance, tem muito problema para ser resolvido isto é claro, mas que o secretariado e a 

gestora estão juntos correndo atrás e trabalhando para resolver os problemas. Concluiu 

enfatizando que quando se trabalha em conjunto e em união o resultado é melhor. Agradeceu 

a oportunidade e que Deus abençoe todos. Em seguida foi a tribuna o Vereador Raimundo 

Ribeiro da Silva – PSDB, quando cumprimentou a mesa e o senhor presidente. Iniciou 

colocando que o assunto do momento é a situação das vicinais e o transporte escolar. Colocou 

a situação da vicinal da 57 que já foi resolvida, onde foi trocado o transporte e mesmo com a 

chuva o novo transporte é bem melhor, ressaltando que as cobranças feitas pelos vereadores 

ajuda e atente o povo. Continuou informando que mesmo sabendo que o fator da chuva 

danifica bem mais as ruas, ainda assim o trabalho deve ser feito, mencionando que em 

contato com o secretário de infraestrutura foi informando que uma nova máquina está 

chegando e irá ficar dentro da cidade para que seja atendida essas demandas das ruas 

esburacadas. Continuou colocando a situação da vicinal da 57 que esta bem impossibilitada de 

rodar, e em resposta o secretário informou que assim que a máquina sair da vicinal da 60 irá 

para esta vicinal. O Vereador completou informando que o secretario está se empenhando a 

fazer a recuperação dos pontos críticos, até mesmo por que a chuva dificulta e impossibilita 

que seja feito a vicinal por completa, mas que espera que no verão todas sejam todas 

recuperadas, e que a população cobra e que está sendo realidade. Agradeceu a todos e 

desejou um bom final de semana. Adiante foi a tribuna o Vereador Marcione Rocha Ribeiro-

MDB, quando cumprimentou o senhor presidente e demais vereadores em nome da 

vereadora Edna e o público presente. Agradeceu a Deus pela oportunidade por mais um dia de 

trabalho. Iniciou colocando que a problemática é a mesma sobre as vicinais e ruas da cidade, 

colocando uma situação de publicidade em redes sociais da população insatisfeita, cobrando 

da gestão o que é de direito, para que seja feito o trabalho de conserto. O Vereador informou 

as vicinais que foram visitadas que estão em situações precárias, pois o povo esta clamando 

por ajuda, onde que o transporte escolar não está rodando nestes locais, o vereador colocou 

que esta cobrando todos os dias para que os secretários responsáveis resolvam a situação, 

complementou citando que em um dia chuva como hoje muitas crianças ficaram sem ir a 

escola por conta das ruas intransitáveis, acrescentando que a população não deve ficar em 

espera de quarenta dias do concerto de uma máquina, que a secretaria deve alugar outra, já 

que essa está quebrada, mais que sejam atendidas as necessidades do povo. Continuou 

informando que são muitos os problemas que tem que ser resolvido, o povo clama por 

socorro, e que está fazendo o seu papel de cobrar todos os dias e que tem esperança de tudo 

possa se consertar, que venha se ter um novo momento em que se possa trabalhar realmente 

comprometidos com a sociedade do município. O Vereador finalizou informando que o povo 

espera resultados e as mídias sócias do governo demonstra algo que não é a realidade, pois 

quando se conversa com os agricultores os mesmos reclamam que não conseguem trazer os 
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grãos e o gado ao ponto de venda, e até mesmo dentro da cidade quando uma compra não 

consegue ser entregue ao seu destino final é de fato um momento de calamidade pública. 

Concluiu informando que o povo está carente de trabalho e de secretários compromissados 

com o bom desenvolvimento deste município e que os vereadores continuaram na discussão 

de projetos esperançosos e de um futuro bom, pois o povo os elegeram para que fossem os 

seus agentes de cobrança. Finalizou agradecendo e desejando um bom final de semana 

abençoado por Deus. A seguir foi a tribuna o Vereador Orlando Messias de Souza – MDB, 

quando cumprimentou o senhor presidente e em nome do mesmo todos os vereadores e em 

nome da secretária Marcia cumprimentou a todos os presentes. Iniciou afirmando que o 

assunto da tribuna são as vicinais por conta do inverno muito rigoroso que temos, colocando 

em pauta que a coisa mais difícil para a gestão é realizar um trabalho em uma localidade e a 

chuva desfazer todo o trabalho, e assim vem ocorrendo. Citou de exemplo a travessa do 

finado Claudir que está em situação precária, mas que se por uma maquinário para ajeitar a 

rua, assim que chover o lamaçal se tornaria muito pior, pois o período é de chuva e isso não se 

pode controlar, realizar trabalhos de recuperação agora é fazer trabalho em dobro. O 

Vereador acrescenta que se deve organizar as máquinas para que se possa trabalha assim que 

o verão chegar, pois com o tráfego de veículos no verão no próximo inverno as estradas 

estarão preparadas. O povo tem a cobrança de que suas necessidades sejam atendidas, no 

entanto, a maioria não entendem a melhor maneira e não tem a prática de realizar o trabalho 

para que seja mais permanente, e desta forma não se pode trabalhar pois vai ter somente 

gastos de recursos e não vai resolver o problema como se deve ser feito. Continuou 

acrescentando ainda a dificuldade de mecânica na cidade para atender a demanda de 

consertos de máquinas quando vão quebrando, e isso atrapalha e atrasa o tempo de 

conclusão de uma localidade e inicio de outra. O Vereador concluiu que o período chuvoso 

está finalizando e assim que o verão chegar o mesmo será parceiro de qualquer vereador para 

que seja realizado o trabalho de recuperação em vicinais e nas ruas da cidade. Finalizou 

agradecendo a participação na casa complementando que é motivo de muita alegria estar 

presente. A seguir foi a tribuna a Vereadora Edna Silva Santos – PT, quando cumprimentou 

com bom dia a todos, cumprimentou a mesa em nome do presidente, cumprimentou 

vereadores e todos os presentes e também todo o público que está assistindo através das 

redes sociais. A vereadora continuou parabenizando a mesa pela inciativa de colocar essa 

alternativa de acompanhar os trabalhos legislativos. Iniciou sobre o tema das estradas e 

vicinais, assim como os demais vereadores já colocaram disse que também tem que falar 

deste assunto, pois as redes sociais estão movimentadas da insatisfação do povo com a 

situações dos bairros e vicinais que estão intrafegáveis. A Vereadora indagou que o objetivo da 

mesma não é criticar e sim colocar em discussão e buscar alternativas e parceria para que isso 

possa se resolver. Continuou se referindo ao assunto da ementa do deputado Celso Sabino 

com o envio de recursos para a compra de duas ambulâncias, citou uma ocorrência que houve 

na presente data pela manhã, onde uma senhora a procurou em sua residência para relatar 

que havia uma mãe com o bebê prematuro preso na estrada e precisava de auxilio para chegar 

a cidade, e isso se dá pela falta de ambulâncias aprimoradas e capacitadas para buscar 

pacientes em uma situação como esta, e a vereadora com o cargo de fiscal tem o dever de 
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cobrar. A Vereadora continuou sua fala informando que concorda que neste momento não se 

deve mexer nas estradas, pois vai só estraga ainda mais e estraga também as máquinas, mas 

indaga que são 06 (seis) anos que a gestão atual está efetivada e dessa forma é visível a falta 

de planejamento e de execução, informar que vai ser planejado ou que está sendo feito um 

planejamento para quando chegar o verão recuperar tais vicinais, está sendo muito dito, 

porém a vereadora informa que nunca viu algo do tipo sendo feito durante toda a sua gestão. 

Informa também que falta planejamento para que o trabalho realmente aconteça, pois o 

recurso vem, só não é aplicado nos bairros e vicinais onde se é realmente necessário. 

Continuou sua fala sobre o transporte escolar, colocando que a mesma sendo coordenadora 

pedagógica de uma escola recebe todos os dias reclamações de pais por causa deste assunto. 

Continuou ainda informando que até o momento teria servidores do transporte escolar que 

não havia recebido ainda seu pagamento, e que pesquisou e observou que já havia sido 

repassado todo o recurso para este setor, então não teria justificativa para que não haja a 

quitação.  Encerou com uma nova pauta, sendo ela novamente sobre o transporte escolar de 

uma situação especifica de 12 (doze) alunos do travessão do Panorama que passa pelo ramal 

do Planalto que estão sem ir à escola, os responsáveis dos mesmos já foram a Secretaria de 

Educação e não foram recebidos pela secretária, sendo importante deixar bem claro, não 

tendo resposta da secretária, foi feito um oficio via Sintepp e protocolado para que seja 

resolvida essa situação, o Sintepp não briga apenas por salários, mas também por qualidade 

na educação. A vereadora deixou seu repudio a tal atitude, pois é um descaso não receber os 

pais dos alunos que estão sem estudar e procuraram uma solução. Muitos podem dizem que 

muito já foi feito e realmente foi, porém o papel do vereador é legislar, fiscalizar e 

acompanhar onde não está acontecendo as ações de politicas públicas para cobrar e é este o 

papel que a vereadora vem desenvolvendo. Agradeceu e desejou um bom final de semana a 

todos. Em seguida foi a tribuna o Vereador José Maria Alves da Silva – MDB, quando 

cumprimentou a todos da mesa, todos os vereadores e também o público presente. Iniciou 

reafirmando a fala dos demais vereadores que já passaram pela tribuna, afirmando que há 

muitas problemas a serem resolvidos. Afirmou que mora na cidade há muitos anos e é 

conhecedor que os problemas sempre são os mesmos. Parabenizou a atitude do presidente 

em transmitir a sessão ao público de casa para que a população tenha conhecimento do nosso 

trabalho. O vereador continua informando que quando chove é notório que terá problemas 

com carros atolados e dificuldade no tráfego praticamente em todas as vicinais e 

Transamazônica, no entanto, ressalta que as condições das vicinais são precárias, mas que nos 

últimos meses o secretário de infra vem trabalhando na recuperação. Continua informando 

que as secretarias estão sendo cobradas e através da cobrança dos vereadores desta casa 

realizou melhorias em algumas vicinais e o vereador está aqui pra continuar na cobrança das 

demais questões pendentes. Colocou ainda a votação de hoje, onde será votado mais de vinte 

requerimentos de trabalho dos vereadores de interesse da população. Indagou ainda que não 

pode afirmar ou colocar que somente um ou outro vereador esta trabalhando e que todos 

estão fazendo suas partes e que todos tem o mesmo objetivo que é atender o povo. Finalizou 

agradecendo a oportunidade e reafirmou que vai continuar trabalhando e cobrando até que a 

situação seja resolvida e que é inadmissível que colegas vereadores afirmem que somente um 
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esta trabalhando e os demais não. Colocou que o dever de legislação deve ser maior que o 

desejo político, que não se deve punir a população simplesmente por não ir com a cara da 

pessoa da presidência, o povo deve está acima de qualquer divergência e que o trabalho deve 

ser realizado por todos.  Desejou bom dia a todos e colocou-se a disposição de todos para 

qualquer situação. Em seguida foi a tribuna o Vereador Elenilson dos Santos Pessoa – PSDB, 

quando cumprimentou o senhor presidente, os demais vereadores, os presentes e todos os 

servidores da casa. Continuou agradecendo a Deus pela oportunidade. Começou agradecendo 

a secretaria de educação onde atendeu o pedido do transporte escolar da vicinal da 57 que foi 

cobrado na segunda sessão. Ainda parabenizou a mesa pela inciativa da transmissão ao vivo 

via Facebook e desejou um bom dia a todos, sugerindo ao senhor presidente que também seja 

transmissão da sessão feita via radio. Continuou também usando a pauta das estradas que 

estão em situação precária, mas acrescentou que não se pode deixar esquecer que a 

secretaria de infraestrutura está trabalhando incansavelmente para resolver, e dentre esses 

trabalhos estão algumas cobranças que foram feitas em sessões e que já foram atendidas e 

não pode deixar de parabenizar a secretaria pelo trabalho que vem realizando, e apesar do 

tempo chuvoso esta sendo feito o cabível, e o produtor esta transitando. Colocou a situação 

da vicinal do Pulu, onde a população está cobrando o conserto de ladeiras que estão muito 

danificadas, e que o mesmo acredita que vai corrigindo assim como as demais estão sendo 

feitas e os moradores pedem que seja recuperado os pontos críticos. Finalizou deixando que 

tem a certeza que todos os pontos críticos das vicinais do município irão ser resolvidos e 

sabemos que todo inverno é esta dificuldade devido a chuva. Concluiu deixando o convite para 

a participação nos dias 23 ao dia 26 da festa da semana cacaueira realizado pela prefeitura. 

Finalizou desejando que Deus abençoe a todos e um bom final de semana. Em seguida o 

Vereador Henrique Pereira da Silva Filho – PSC, em tribuna cumprimentou o senhor 

presidente e os demais presentes, além do público pelas redes sociais. Agradeceu 

primeiramente a Deus, em seguida ao presidente e também aos secretários pela visita a sua 

comunidade Novo Paraiso e pelo apoio a operação de limpeza, e também por já ter deixado 

certo a ida da maquina para que seja feito o aterro da escola Padre Antônio, agradeceu ainda 

a prefeita por esta se empenhando nesta obra para ser entregue a comunidade. Iniciou sua 

fala informando a importância da cobrança, mas também é importante lembrar daquilo que 

está sendo feito, sendo o papel do vereador correr atrás e fazer os requerimentos do que 

precisar ser feito para a comunidade. O vereador colocou a importância de se trabalhar na Vila 

do Novo Paraiso que apesar de ficar mais distante da cidade, tem o vereador como 

representante deles, alguém que realmente corre atrás das necessidades que aquela região 

precisa. O vereador citou uma visita realizada no travessão do 145 onde foi atender uma 

demanda escolar e informou que já conversou com a secretária e que já esta sendo resolvido 

o problema, informou ainda que estes são de responsabilidade da empresa contratada através 

de licitações para cuidar de tais atividades. O vereador ainda complementou informando que 

sua intenção não é defender a prefeita e sim defender o certo, pois cabe a empresa fornecer o 

trabalho de excelência a qual foi contratada, se a mesma é responsável pelo transporte 

escolar tem que fornecer carros adequados para tal transporte. O vereador continuou 

informando a situação de uma escola que está sem banheiro, onde a secretária informou que 
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estará indo a escola verificar a situação, isso mostra o papel que o vereador tem a desenvolver 

que é relatar o problema e fiscalizar a resolução. Continuou informando que além destes 

problemas ainda se tem o problema das estradas e que todos estão tendo retorno, e que teve 

resposta que o recurso esta chegando para que seja feito as vicinais. Finalizou agradecendo a 

prefeita por está correndo atrás do melhor para o nosso município e informou em tribuna que 

está disponível para apoiá-la em suas ações. Agradeceu ao presidente, ao público presente e 

desejou que Deus abençoe a todos. A seguir foi a tribuna a Vereadora Raimunda Nascimento 

Rodrigues – MDB, quando cumprimentou a todos em nome do presidente, os vereadores e os 

demais presentes, além do público presente através das redes sociais. Disse que é motivo de 

gratidão esta aqui mais uma vez prestando conta dos trabalhos feitos e das solicitações 

atendidas e não atendidas. Iniciou sua fala informando a população que parte do 

planejamento do secretariado, principalmente da infraestrutura está saindo desta casa, que o 

trabalho dentro desta casa está sendo feito, pois na presente data vinte quatro requerimentos 

serão votados e que sessenta por cento deles é para a secretaria de Infraestrutura referente a 

estradas vicinais, ou seja os vereadores estão fazendo o seu trabalho, estão cobrando pelas 

demandas da população, e isso significa que nesta casa ninguém é omisso pois o povo elegeu 

cada um para o trabalho e para representar eles. Continuou informando que todos estão 

trabalhando nas demandas, recebendo as reclamações e levando a quem possa atender tais 

situações das nossas comunidades. Referente ao assunto das estradas vicinais a vereadora 

informou que com o inverno forte e promissor já era esperado esse estrago, isso é a 

consequência da chuva, mas que precisamos dela, o produtor precisa da chuva, mas ressalta 

que as solicitações chegam onde tem que chegar e que os reparos estão sendo feitos e irão 

continuar. A vereadora continuou informando uma situação de parceria que foi feita com o 

povo da comunidade do Santa Rosa, onde a vereadora afirma que foi necessário fazer esta 

parceira para que fosse resolvido o problema e assim ela fez, não foi omissa e faz o papel a 

qual foi designada. A Vereadora continua ressaltando e reforçando a palavra de outros 

vereadores que já utilizaram a fala sobre o transporte escolar, a mesma citou uma situação 

presenciada, onde um servidor entrou em contato para reclamar de salário atrasado, a 

vereadora abriu a observação em que informa que não tinha ouvido falar que neste 

mandando já tinha ocorrido atraso de salario, a mesma informou que entrou em contato com 

a secretária de educação e foi comprovado que já havia sido feito o repasse de pagamento 

para a empresa responsável e que o pagamento não havia sido feito por parte da empresa, ou 

seja, a falta de gestão e de compromisso já estava na empresa e não mais na secretaria, 

acrescenta que é o seu dever e também dos demais cobrar as empresas responsável pelo 

transporte escolar. Parabenizou a secretária por esta em dias com o pagamento do transporte, 

pois quando é cobrada tem justificativas plausíveis e demonstra que o trabalho vem sendo 

realizado. Continuou convidando a todos para participar da festa do cacau que é muito 

importante para o nosso produtor rural que precisa de incentivo e acompanhamento técnico. 

Finalizou desejando um bom final de semana a todos e que sempre esta a disposição de 

qualquer um que seja. Pois é importante atender as demandas solicitadas pelo povo, e os 

mesmos ainda têm expectativas e esperança que tudo seja resolvido, e agradeceu. A seguir foi 

a tribuna o Vereador Denilson Rodrigues Amorim – PSDB, quando primeiramente 



31 
 

Câmara Municipal de Placas /Ata da 4ª Sessão Ordinária de 2023. 
 

parabenizou a equipe que está transmitindo ao vivo a sessão ao público, continuou deixando 

um versículo para meditação de todos – Salmo 23.1 “O senhor é meu Pastor e nada nós 

faltará”, dizendo que isso é o que o povo precisa ter, não podemos deixar de ter fé e 

esperança de dias melhores nas nossas condições financeiras, educacional, saúde e muito 

mais. Iniciou sua fala reforçando a quantidade requerimentos que serão apresentados hoje em 

sessão, onde a maioria deles é para a secretaria de Infraestrutura pois é de consciência de 

todos que neste período chuvoso as estradas são danificadas e sabemos das limitações dos 

nosso município em questão de recursos, não deixando de agradecer o desempenho dos 

secretários de Infra e Administração que não medem esforços em resolver os problemas das 

vicinais. Continuou colocando a situação da vicinal do 240 Norte onde recebeu a reclamação 

de um morador da situação da estrada, citando também que a situação da vicinal 240 Sul é 

igual, moradores reclamam da estrada. O vereador informa que já foi repassado tais situações 

ao secretariado, e que sabemos que devido a chuva os trabalhos não são fáceis, mas que 

também não se pode deixar de dar acesso ao produtor. O Vereador reforça que está sendo 

cobrado através dos requerimentos para que seja recuperada as vicinais, onde todos os 

vereadores são favoráveis. Continuou informando que realizou uma consulta com a prefeita 

sobre a emenda do Deputado Celso Sabino referente as ambulâncias, informando que a 

gestora repassou que este recurso foi para custear despesas da saúde e custeio, não 

permitindo que seja comprada ambulâncias, além do que o valor do recurso repassado não 

seria o suficiente para tais compras, complementou informando que a prefeita é muito grata 

pela ação e que a nossa cidade contem de ambulâncias novas e com estruturas suficientes 

para atender a  necessidade da população. Ainda estendeu o convite em nome da Prefeita a 

todos para participarem da inauguração de duas escolas na próxima semana sendo uma na 

Vicinal do Arrependido e outra na Vicinal 157, e também convidou a participar da festa do 

cacau que será realizada do dia 23 ao dia 26 deste mês. Continuou informando que é muito 

solidário as palavras do vereado Jose Maria, para que todos saibam do papel do vereador e 

que o trabalho ele vem sendo realizado, citou ainda a viagem que está sendo programada a 

Brasília nos dias 25 a 30 deste mês para que junto do congresso irem aos gabinetes dos 

senadores e deputados federais procurar recursos em compromisso com nosso município, 

para que se possa solucionar todos os problemas que estiver pela frente. O Vereador 

continuou explanando uma situação, e que de ante-mão parabenizou o Sintepp que vem 

garantindo e lutando pelos direitos da educação e trabalhando em conjunto com esta casa 

para que se possa resolver os problemas, no entanto cita a indignação quando vê descontos 

nos pagamentos de auxílios e aposentadoria de sindicatos que nunca nem foi vistos 

trabalhando aqui na cidade, onde que o mesmo não acha correto que o aposentado rural 

pague tais sindicatos sem utilizar de benefícios do mesmo, e informa que o beneficiário que 

tiver tendo esses descontos pode lhe procurar que fará a exclusão para cada um. Continuou 

fazendo mais um alerta aos aposentados sobre o crédito consignado, para os mesmos 

procurarem uma agência bancaria, que não façam com terceiros, pois na agência tem um 

lugar que possa ir cobrar, havendo casos onde beneficiários tem descontos em seu salário de 

empréstimo sem ter contratado, reforçando para que não entregue seus documentos a quem 

não seja de confiança e nem mesmo faça ações financeiras com quem não seja confiável. 
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Concluiu informando sobre o imposto de renda que está disponível para declarar até o final de 

Abril para todos os cidadãos brasileiros. Agradeceu e desejou um bom dia a todos. A seguir o 

Senhor Presidente, Vereador Gilmar Freitas da Silva – União Brasil passou a presidência ao 

vice-presidente e foi a tribuna, quando cumprimentou o senhor presidente e os demais 

vereadores, agradeceu a Deus e aos amigos presentes, cumprimentou também do público 

presente através da transmissão ao vivo. Iniciou sua fala colocando a importância da casa em 

receber todas as demandas e que o vereador fica muito feliz em ver os requerimentos sendo 

feitos e apresentados, pois significa que todos estão trabalhando em prol das melhorias para 

nossa cidade. Referiu sobre reunião realizada com a equipe interna da casa onde foi colocada 

a questão de se precisar de união para que possa ser desenvolvido um trabalho de excelência. 

Continuou informando que o objetivo de todos nesta casa é de solucionar os problemas. 

Colocou a situação do vicinal do São Paulo, onde tem certeza que os moradores ficarão muito 

contentes com o trabalho que foi feito naquela vicinal em ladeiras e pontes, e a recuperação 

ira continuar em todo o município. Colocou também a situação da vicinal da 60 que vem sendo 

realizada, e afirmando que as providencias já estão sendo tomadas, percebendo que a 

cobrança está tendo efeito. O vereador ainda enfatizou que a secretaria de Infraestrutura está 

com uma boa gestão para o conserto de máquinas, para que todas estejam rodando e 

trabalhando. Continuou informando que o mesmo é parceiros de todos que desejam trabalhar 

independente de qualquer situação partidária, que busca ações e resultados conjuntos em 

beneficio da comunidade, complementando sobre as ações conjuntas de vereadores que 

acompanham a recuperação de estradas de pontes e bueiros nas vicinais. Finalizou 

agradecendo a todos os vereadores e o público presente na casa e na live, e refez o convite a 

participação na próxima semana à festa do cacau. Desejou que Deus nos abençoe e nos de 

sabedoria para conduzir todos os processos. Agradeceu, retornando a presidência. Após 

passou a Ordem do Dia, passando a apresentação e encaminhamento para as comissões 

competentes do Projeto de Lei nº 324/2023, que “Dispõe sobre as atualizações na Lei 

238/2015 determinada pela Resolução 231/2022 do CONANDA para Eleições dos Conselheiros 

Tutelares e dá outras providências”. A seguir o Primeiro secretario apresentou os 

requerimentos que serão encaminhados a Comissão de Constituição de Justiça para análise e 

parecer, sendo: Requerimento nº 026/2023, de proposição do Vereador Henrique Pereira da 

Silva Filho, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, 

providências para recuperar a estrada da vicinal 151, situada na BR 163 nas proximidades da 

Vila Novo Paraíso, incluindo a recuperação, empiçarramento, implantação de bueiros onde 

houver necessidade; Requerimento nº 027/2023, de proposição do Vereador Henrique Pereira 

da Silva Filho, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, 

providências para recuperar e empiçarrar a estrada da vicinal 145, situada na BR 163 nas 

proximidades da Vila Novo Paraíso; Requerimento nº 032/2023, de proposição da Vereadora 

Raimunda Nascimento Rodrigues, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal 

de Infraestrutura providências para a recuperação da estrada da Vicinal Santa Rosa em toda 

sua extensão, neste município de Placas-Pa; Requerimento nº 033/2023, de proposição da 

Vereadora Raimunda Nascimento Rodrigues, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura providências para a recuperação o mais breve possível da estrada 



33 
 

Câmara Municipal de Placas /Ata da 4ª Sessão Ordinária de 2023. 
 

da Vicinal Macanã, neste município de Placas-Pa; Requerimento nº 034/2023, de proposição 

dos Vereadores Elenilson dos Santos Pessoa e Raimundo Ribeiro da Silva, que requer a Prefeita 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura providências para a recuperação e 

empiçarramento da vicinal 58 solteira, neste município; Requerimento nº 035/2023, de 

proposição dos Vereadores Elenilson dos Santos Pessoa e Raimundo Ribeiro da Silva, que 

requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura providências para a 

recuperação da estrada e empiçarramento das ladeiras da vicinal 57 casada, neste município; 

Requerimento nº 036/2023, de proposição do Vereador Evaldo Lima Machado, que requer a 

Prefeita Municipal e aos Secretários Municipal de Administração e Infraestrutura providencias 

para a reforma da quadra poliesportiva da Comunidade Ouro Verde, neste município. O 

senhor Presidente determinou o encaminhamento dos requerimentos apresentados à 

Comissão de Constituição e Justiça. Em seguida, consultado pelo Senhor Presidente, foi 

dispensada a leitura dos requerimentos que serão votados. Após, passou a votação dos 

requerimentos. O Vereador Elenilson dos Santos Pessoa defendeu em tribuna o Requerimento 

nº 001/2023, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura 

providências para recuperação da estrada vicinal Pulu, recuperação das pontes e o 

empiçarramento de ladeiras e baixões, neste município. Discutido, foi o requerimento 

aprovado por unanimidade. Defendeu ainda o Requerimento nº 002/2023, que requer a 

Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura providências para recuperação 

da estrada vicinal Nonato, recuperação das pontes e o empiçarramento de ladeiras e baixões, 

neste município. Discutido e aprovado por unanimidade. O Vereador Jose Maria Alves da Silva 

defendeu em tribuna o Requerimento nº 003/2023, que requer a Prefeita Municipal e ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura providências para manutenção e limpeza das ruas do 

bairro São Francisco, nesta cidade. Colocada em discussão, ninguém discutiu. Colocado em 

votação, aprovado por unanimidade. Defendeu ainda o Requerimento nº 006/2023, que 

requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura providências para 

manutenção e limpeza das ruas do bairro Boa Esperança, nesta cidade. Discutido, foi o 

requerimento aprovado por unanimidade. Defendeu mais o Requerimento nº 007/2023, que 

requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura providências para 

limpezas das ruas no Bairro Comarca/Capitani, neste município. Discutido, foi o requerimento 

aprovado por unanimidade. Defendeu ainda, Requerimento nº 016/2023, de proposição sua e 

dos Vereadores Elenilson dos Santos Pessoa e Evaldo Lima Machado, que requer a Prefeita 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, providências para a recuperação das 

vicinais Panorama, Bacabal e ramais Zé Pequeno e ramal entre as vicinais. Discutido, foi o 

requerimento aprovado por unanimidade. O vereador Werles Santos Silva defendeu na 

tribuna o Requerimento nº 004/2023, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura providências para recuperação da estrada vicinal 235 norte e 

ramal da Glebinha, incluindo a recuperação das pontes e bueiros. Discutido, foi o 

requerimento aprovado por unanimidade. Defendeu ainda o Requerimento nº 013/2023, que 

requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura providências para 

recuperar a estrada vicinal 240 norte e ramais. Discutido, foi o requerimento aprovado por 

unanimidade. Defendeu mais o Requerimento nº 017/2023, de proposição sua e da Vereadora 
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Edna Silva Santos e Vereador Marcione Rocha Ribeiro, que requer a Prefeita Municipal e ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura, providências para recuperar as vias dos bairros Alto 

Pará, Sol Nascente e Progresso(Capitani), nesta cidade. Discutido, foi o requerimento 

aprovado por unanimidade. Defendeu ainda o Requerimento nº 018/2023, de proposição sua 

e do Vereador Elenilson dos Santos Pessoa, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura, providências para recuperar as vias do bairro Otobelli e 

implantação de bueiros. Discutido, foi o requerimento aprovado por unanimidade. O Senhor 

Presidente, considerando o horário está se esgotando, solicitou uma prorrogação de horário 

da sessão para conclusão da votação dos requerimentos, com o que os Vereadores 

concordaram. O Vereador Gilmar Freitas da Silva defendeu na tribuna o Requerimento nº 

005/2023, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura 

providências para a construção de ponte sobre o igarapé do Luizinho, construção de pinguela 

sobre o igarapé do Bonés, limpeza de bueiro no baixão Massa Bruta, e limpeza de um bueiro e 

colocação de mais um bueiro no baixão do Ivan, na vicinal Arrependido, neste município. 

Colocado em discussão, ninguém discutiu. Colocando em votação, requerimento aprovado por 

unanimidade. A Vereadora Raimunda Nascimento Rodrigues defendeu na tribuna o 

Requerimento nº 009/2023, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura no sentido de desempenhar a recuperação da vicinal Dez Sul em toda a sua 

extensão. Colocado em discussão, ninguém discutiu. Colocado em votação, aprovado por 

unanimidade. Defendeu ainda o Requerimento nº 010/2023, que requer a Prefeita Municipal e 

ao Secretário Municipal de Infraestrutura desempenhar a limpeza das ruas da Vila Aparecida, 

Lote 10, município de Placas- Pa. Discutido, foi o requerimento aprovado por unanimidade. O 

Vereador Denilson Rodrigues Amorim defendeu na tribuna o Requerimento nº 011/2023, que 

requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Secretário Municipal 

de Administração providências necessárias para recuperação da estrada principal e ramais da 

vicinal do Alagado, neste município. Discutido, foi o requerimento aprovado por unanimidade. 

Defendeu ainda o Requerimento nº 012/2023, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura e Secretário Municipal de Administração providências necessárias 

para recuperação da estrada principal e ramais do km 235 sul, neste município. Colocado em 

discussão, ninguém discutiu. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Defendeu 

mais o Requerimento nº 014/2023, de proposição sua e do Vereador Orlando Messias de 

Souza, que requer a Prefeita Municipal, ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Secretário 

Municipal de Administração providências necessárias para recuperação da estrada principal e 

ramais da vicinal da Sessenta a Comunidade Sombra Santa, neste município. Discutido, foi o 

requerimento aprovado por unanimidade. Defendeu ainda o Requerimento nº 015/2023, de 

proposição sua e do Vereador Marcione Rocha Ribeiro, que requer a Prefeita Municipal, ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Secretário Municipal de Administração providências 

necessárias para recuperação da estrada principal e ramais da vicinal 240 sul, neste município. 

Discutido, foi o requerimento aprovado por unanimidade. A Vereadora Edna Silva Santos 

defendeu na tribuna o Requerimento nº 019/2023, de proposição sua e vereadores Werles 

Santos Silva e Marcione Rocha Ribeiro, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura, providências para recuperar as vias públicas que dão acesso à 
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creche/escola professora Ana Faleiro e Unidade de Saúde situados no bairro Alto Pará, 

incluindo as vias, travessa Osvaldo Tomaela, Travessa da Sessenta, Travessa Mariano Alves dos 

Santos e Travessa Artur Faleiro. Discutido, foi o requerimento aprovado por unanimidade. O 

Vereador Henrique Pereira da Silva Filho defendeu na tribuna o Requerimento nº 020/2023, 

que requer a Prefeita Municipal e a Secretária Municipal de Meio Ambiente, providências para 

limpeza das ruas, abertura de novas ruas e implantação de bueiros na Vila Novo Paraíso; 

Requerimento nº 021/2023, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura, providências para recuperar a estrada vicinal Codó, situada na BR 163, nas 

proximidades da Vila Novo Paraíso, incluindo a recuperação, empiçarramento e implantação 

de bueiros e reforma de pontes onde houver necessidade; Requerimento nº 024/2023, que 

requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, providências para 

recuperar a estrada da vicinal 157 e ramal dos Moitas, situada na BR 163 nas proximidades da 

Vila Novo Paraíso, incluindo a recuperação, empiçarramento, implantação de bueiros onde 

houver necessidade e Requerimento nº 025/2023, que requer a Prefeita Municipal e ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura, providências para recuperar a estrada da vicinal Galvão 

e ramal, situada na BR 163 nas proximidades da Vila Novo Paraíso, incluindo a recuperação, 

empiçarramento, implantação de bueiros onde houver necessidade. Todos colocados, um a 

um, em discussão e posterior em votação e aprovados por unanimidade. O Vereador Evaldo 

Lima Machado defendeu na tribuna o Requerimento nº 022/2023, que requer a Prefeita 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, providências para recuperação da 

vicinal Planalto, neste município. Discutido, foi o requerimento aprovado por unanimidade. O 

Vereador Marcione Rocha Ribeiro defendeu na tribuna o Requerimento nº 023/2023, que 

requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, providências para 

recuperar as vias públicas da Vila Belarmina Soares, vulto km 221, incluindo limpeza dos 

canteiros. Discutido, foi o requerimento aprovado por unanimidade. Após, o Senhor 

presidente, observando não haver nada mais a tratar agradeceu aos nobres vereadores pela 

permanência até o final desta sessão, a Deus e pediu que abençoe a todos, desejando um bom 

final de semana a todos, e determinando a lavratura da presente ata, que lida e achada 

conforme, vai assinada pelo Presidente e Secretário da Mesa Diretora e por aqueles que assim 

o desejar._____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 
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